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MA RECONNAISSANCE VA A TOUS LES PROFESSEURS QUI ONT CONTRIBUE
A MA FORMATION AINSI QU'AUX INGENIEURS DU SERVICE CENTRAL
TECHNIQUE (E.G.A. = X N) POUR L'AIDE QUI M!A ETE PRODIGUEE

QUANT A L!ETABLISSEMENT DE CE PROJET.
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SUJETs  Alimentiation en énergie électrique du poste émetteur R.T.A,
du Djecbel Mégris,

CARACTERISTIQUES
Rpiaagnos 400 K.VAA 008 = 0,8
Chute de tension maximumr 5 %
Tension 30 KV.
Longusur 7,5 En
Zone Hauts plateaux
Surcharge de givre & prévoir
Isolateur . GOV TS
NOTA : Ce sujet a été propomé par les ingénieurs du service central

technique de la Direction des distributions de 1'Elegtricité
at Gaz d'Algérie.
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DPDEMRMINATION DE LA SECTION

ELECTRIQUEMENT NECESSAIRE

Elle doit etre telic que la chute de tension en ligne soit dans les limites

imposées.
ge_:tl}o

1 Cos,G'—VZ = (RICCS“‘{‘+ XTI Sin'$ )L

Chutte de tension relative = Vi - Vo
‘“u‘-w-—

Chutte de tension en }’-’S = V1 -V
e T,

150

Si nous tragons le diagram> des tensions, le triangle caracteristique est de tréa
faible dimension vis & vis des tensions Vy et V5 . On peut dons supposer que Vy et
Vo sont sensiblement paralizles et écrire

Vi =V, =RICos L +ZXI Sin L.

L = Longueur de la ligne en Km

'? = Déphasage entre Vq et Vo

R = Résistance de la ligne en <Ykm

X = (L= 1) = Régistance de la ligne en -\ /Km

cw
A v%=_1(RCos{+ X Siny)L . . 100
v
1

Si on exprime V4 en KV.

&0 %=1I(R Cos{+x5in})L 100
1000 v,

= LB Cos{ + X SinP)L_
10 V4
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Si on considére Lo TemILos alran vhoae. L!'eXpresgion procedente d.o::lent H

——

pud-_ IR Cosf+ % Sin§0%
10 Uq

[,

Dloh 1lexpression finale de 1a chut.e de tension dans une ligne de transport

d!énergie :

0 'U'% = Uj-_I 3 Cos Qo‘L.
2
10 Uy

R+ % Ta}

IOMENT de TRANSPORT de la LIGNE,

. . Aoy = ;
Ie produit Uj T¥3 Tos ! ,L ect appele

Ltexpressi-n U Uy
ot get appel&MOMENT de TRANSPORT SPECIFIQUE de la LIGNE.

R+ X Tg¥

b)- Calcul 2- ia chutte de tension dans le transport SETIF; ATn-ibessa.

— e ®
e ek

Chut’e de tensicn totale admisaible sntre SETIF et Djebel MEGRISS = 5 %

La ligne SETIF-.iin-Abcssa se COmpose de 3 trancons de differentes sections @

er Trongon :  Longueur 0,8 EKn S = 48 mm?
odme Trangon § Longusus 1,701 ¥m S = 38 mm?

22 m?

I}

3éme Treugon ¢ Longusur 37,5 Xm S

by)- Calcul dos yegistenceg respactl

Resistance d i cibla de suivre aux conditions de fonctionnement.

= 18,65 )
T 2 T
S en ->-/Ka

qer Trangon 5 RBag = 18,80 = 0,389.5¢/Km
48

24me Trangon : Rzg = 18,65 o

Bame Trangon : Ros = 18,65 _
T segmi 0,8475¢/Xn



2a) paloul Ades ~hri~t Ar *engion ==

Chute de tension en % = Mt
PL

Mt = moment de transport exprimé en KW.Km

PL = moment de transport spécifique

R Résistance en ohm/lan

I

X = Réactance exprimée en ohm/km = 0,39 four les lignes M.T.
Uy = Tension en kv

_ b3) Puissance moyeuns appelée per la ligne

500kw+400.§}8=820kw

Chute de tension dsns 1 premier trancon

Uy = 8.200 0.8 = 0,0525 %
10 x 55U

B ]

0,389 + 0,39 x 0,75

Chute de tencion dsns le deuxiéme trancon

Ty = 8.200 7 LTCL.
10 x 3027

0,49 + 0,39 .+ 0,75

Chute de tensicn dsas le troisi®me trancon

= 0,1555 %

U
22 + 8200 x 36,5 S

T0_x305
0,617 + 0,39 x 0,75

Chute de temsicn & %0 tale entre Sétif et AT n —Abessa

0,0525 + 0,155 + 3,33 = 3,53 %

Calcul des caractéristigues de la ligme Afn Ab essa — Mégris

Réactance : & = 0,39 ohm/km

Chute de tensicn en y» = Mg
—=15%
PL

400 . Cos ¥ x 7,5 = :
00 B R St 5 B e )

R 400.08 .70, ¢, .0,75 =6 om
T0 x 900 1195
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Counaiasant 1a réaistenuve de 1z ligne om dotormime 1a Seotinn ¥

35,2
R=_ .. mvour un cable en Almelec
S
33 a2 2
§ = = 5,50 M/
6

Pour que les pertes par effet Joule dans les cables soient acceptables,

le calcul impose 1'adoption d'une section au minimum égalad 5,5 mm2 .

On voit que cette section est trés faible et ne pourra permettre des
portées assez grandes. On peut évidement 1'adopter mais la construction necessi-
terait un nombre trés élevé dd supports, ce qui ne serait pas du tout économique.

L' E.G.A adopte pour les Hauts-rlateaux le conducteur de 54,6 mm? ou

2
de 93,3 mn -

Dens la construction des lignes éléctriques, il importe surtout de cal-
culer la résistance des cables aux tensions mécaniques.
Ie profil en leng du terrain trés accidenté impose 1l'implaentation des

supports 1. Jes mrints rrécis et fixe done les portées approximatives.
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ETUDE I ECANTIGQUE

L I G N E S &# ERIUEBEUNTUNES

COURBE PRISE PAR UN I .

Si17on suspend par ses deux extrémités un fil trés souple formé
d*wn métal homogine, la courbe d'équilibre prise par ce fil est une

Cheinstte,

0L nous congldérons une position de fil comprise entre deux
poteaux, ~e fil va prendre une certaine position d!éguilibre et affectera
ia fowre diune Chainette dont la courbure dépend de la longueur du fil, de

la tenzion qual Inl a €t donnée; de la fldche et de la distance entre

appuis gque nonc ppellcrons portée,

L'équation de 1a Choinette étant assez compliquée on la remplace
parfcisz dans cerfains caleuls par 1'équation d' une parabole. Clest ainsi
que dons le calcul de la fieche, il sera procédé & une substitution qui

pourre se faire dfsilleurs sans crainte en ce sens que les résultats

obtenus sint si peu différents.
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BEXPRESSION DE LA TENSTC “J _APPLIQUEE AU, CAB]’.E.

[ — e Coe Dem S [
Y S S - -

2
Dans le triangles des forces : Tp = T2 w (p:-‘é- %‘2

Tg représente la tenslion aprliquée au cfble & 1llextmdemité B, est évidemment égale

2 la tensiocn appligude en A,

L'expression ci-deseus dome la valeur de Tg pour des conditions initiales bien détexrminé

nées, Clest & dixc gans mi’ansun changement n'intervient.

T1 namg foip oorelddrer maintenant comment cette expression ou sa valeur
évolue compts *- o T HeSomer PEpHas Jar les cahiers des charges.

PACTEURS DT PTTRITTRA T TENSION DB POSE.

I1 nous faulde O° ' e Awption dite @ "Bguation de changement d'Btat",
dans laquelle intervicos !
- les variationa ds ismoératurs
- les variations do Logiour du cfble par suite des variations de tension du cfble.

= de ltactizn da vent,

- du poids du gi¥re admissible sur la ligne.

Cette équation sera utilisée pour la détermination des abaques de tension de pose,des

contraintes et surcharges,



E‘ng_h TION DE IA CHAINETTE: Assimilation -

La décomposition en série donne ¢

y: Pch__‘_x_=P(1+_x_2 +__x_&_ o'laoo.o)
P 2172 41P*

en effectuant un changement dlaxe :
y-P =71
x=X

Ltéquation Afcomposée devient

Y=_E_X? +..5I3:K_4 + [N R RN NN
21pZ 41 P2

Je considdr> 'miquement le piemier terme du deuxidme membre, la suite étant

faible, est nlzligeable devant : PX2

21P2

Y =_EX2 = X2
21p2 2P

Clest 1'équation dune parabole,
On voit donc que 1'équation d'un cfble tendu peut &tre représentée approxima-

tivement par une parabole,

X reprécente la demi portée.

Donc : 2X = a = portée.
Y

'Uim

CDFJ)

¥ représente la fldche,
Clest cetis d-milre expression qui sera utilisée pavrle calcul des fliches,
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H Y P OTHESE S ADMIUNTISTRATTIUVYES

~0=0=0=0=0=0m0~0=0m=0m=0=0~0=0=0—0=0~0~0—0~

Afin de répondre aux conditions de sécurité, des hypothdses ont été for-
mulées par des arrétés techniques. Il conviendre dans lac construction de la ligne

de ne pas dépasser les limites imposées.

1 HYPOTHESE "A" DE L'ARPETE TECHNIQUD :

A la température moyenne, avec un vent de 48 Cpz, la tension

mécanique des conducteurs ne doit pas dépasser le tiers de leur charge de rupture.

II. HYPOTHESE "B" DE L'ARRETE TECHNIQUE :

=

A la température minimum pour un vent de I8 Cpz, la tension des

conducteurs ne doit pas dépasser le tiers de leur charge de rupture.

III. VIBRATIONS :

A la température moyenne sans vent, la tension mécanique des

conducteurs ne doit pas dépasser le cinquiéme de leur charge de rupture.

Remarque
Portée critique : c'est la portée mécanique pour laquelle la

tension dans 1l'Hypothése "A% est égale & la tension dans 1'Hypoth&se "B".

IV, GIVRE :

Lorsque la ligne est construite dans une zone soumise a4 de faibles
températures, il y a lieu de tenir compte du manchon de givre qui entoure le conduc-
teur. A la tempéwature de — 5° C avec un vent de 45 Cpz sur le conducteur considéré,
la tension présente un coefficient de sécurité de I,75 par rapport 3 la charge de

rupture.
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EDI EEERENTES ZONES e_’la Cnnz warer

En Algérie, il convient”'existence de trois zones caractérisées
par des régimes de températures définis ci-aprés :

LITTORAL Tenpérature Max, + 45°C
Température moyenne 20°C
Température Mini £ -5°C
HAUTS PLATEAUX Température Max, + 500°C

Température Moyenne + 20°C

Températume Mini. -~ I0°C

SAHARA Température Max, + 559C

Température moyenne + 25°C

Température Mini - 59C

6) HAUTEUR ET CAICUL DU CONDUCTEUR

La hauteur des supports sera déterminée de telle sor’ . le point le plus
bas des conducteurs se trouve & une hauteur minimum de 6 mdtres au dessus du
sol pour une température de 55°C sans vent, et 8mdtres au dessus des routes

Traversée des s de télécommunications :

La distance minimum est figée & 2 mdtres pour éviter les effets d'induction
7 ECARTEMENT ENTRE PHASES
Dans tous les cas d'armement la distanfe entre deux conducteurs sera donnée par

la formule empirique suibvante :

De 0,72(VFm +L+0 )

150
Fn = Fl8che mamimun

U = tension entre phases

L = longueur de la chafne des isolateurs
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_FfuE, . .o . . PREMIR, . CANTON . . i i DB, . . .. BOE._

La ligne est divisée en deux cantons de pose. le premier canton de 2263 metres en
longueur en cable d' Almelec de section 54,6 m? relie Ain-Abessa et le point

d'altitude 1200 nmétres.

Lo détermination du paramdtre necessite de nombreux tatonnements. En définitif on
adoptera le paramétre 800 pour le fer canton correspondant 2 une portée mécanique

de 193 métres.

Les tableaux ci~joint donnent les cara@téristiques du canton de pose considéré.,

E S = 54,6 m?
TABLEAU N 4, DETERMINATION i PARAMETRE = 2,75.10-5
Portées " 2 8.3.10615,I & néca g ﬂltitude;Surcharge; Parametre 1 Kg/mm2
—:-:—-:—:-“—E-—:—°—°-'—:—-§—:— e ot et et e smsm g GLURE 5 oo femgm i e

136 ¢ 2265 2,52t 493 ! 1200 (1200g/w/ml 800 T 2,2

196 7,55 : ' : :

214 : 9,81 . : __“ .

% . 2,62 .

207 P88

210 . 9,25

168 Foam

263  : 18,20

205 . 14,50

21 1

102 s Fo,m

160 ° Fo4n0




1er canton

DETERMINATION des LONGUEURS soumises au vent ,

2 : gfig DETERMINATION de la Nature des Supports d'aligneme nt
N® PylBne Type Longueur soumise Pression vent Effort total Pyl@ne normalisé Matigre
au vent

3 146 bs 218 48 cp 302 146 bs T7 A 37

4 96 bs 183 48,96 kg/m2 254 96 bs 55

5 96 bs 175 243 .96 ba 55

6 126 bs 213 296 126 bs 66

1 106 bs 198 275 106 bs 55

8 116 bs 228 3T 116 bs 66

B 9 116 bs 263 315 116 bs 66

10 106 bs 247 343 106 bs 66

11 146 bs 174 242 146 bs TT

i2 .86 bs 133 185 86 bs 45




e Bk

DETERMINATION des PYLONES d'ANGLES et d'ARRET

dans le canton N° 1

I Calcul du Pylfine N° 1

caractéristiques : PylBne d'ArrEt
coef. de sécurité 1,75

Nbre de econducteur 3

a) Tension mécanique admisible. au coefficient 1,75

Bz = 30.8 = 17,6 ko/ mm
| €AY ] 1,75
b) Force de traction d@e aux conducteurs dens le cas d'une rupture
accidentelle
17,6 x 3 x 54,6 = 2900 kg

c) Effort dO au vent =
Fr = L x 48,96 x 9,45 x3 = 93 kg

v
A L
R

d) Résultante s

RS = 932 + 2900°
Hé = 2900 kg

Dans le cas d'un pylBne d'arrft, an peut négliger sans grande erreur
1teffort d0 au vent sur les trois conducteurs,

On choisira dans la gamme du fabricant le pylBne 96 bs 1010

effort en t8te 3450 kg ~ Poids 757 kg
II - Caleyl du pylOne N7 2
caractéristiques : PylBne d'angle =112 G2 = 101°

coef de sécurité 1,75

Ce support doit &tre calculé de la mZme fagon qu'un pylBne d'arrft
vent 48 cpt

Tension mécanique 17,6 kg/ mm2

effort d0 aux trois conducteurs : en cas de surcharge accidentelle.

F, = F, = 17,6 x 54,6 x3 = 2900 Kg

.l./."



b)

c)

III

~13=

Effort résultant dans 1l'hypothese la plus sévere,
2xTx54,6x3x sin 2 = T x 54,6 x 3 x 2 x 0,777 = 890 kg
2
Effort dd au vent : négligeable devant l'effort d0 aux conducteurs

en cas de rupture accidentelle.

=

Le pylBne sera calculé pour l'effort le plus élevé c'est a dire pour

le cas d!'une rupture accidentelle.

On placera un pylBne 96 bs 1010

- Calcul du pylBne d'arzBt N° 13

——a T

I1 y a changement de paramdtre et changement de section de cable,

le pyl8ne sera calculé pour l'effort le plus élevé .

a) effort exercé par les trois conducteurs en cas de surchage acci=

dentelle :

16,95 x 93,3 x 3 = 4750 kg

on choisira deux pylBnes (bip8ide) 86 bs 99
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1er CANTON

CALCUL de

1" ARMEMENT

. .stance entre phase

I1 convient de calculer dtaprés les portées adjacente la distance zntre

phase d'aprés l'expression donnée précédemnent.

~ On emploiera l'armement nappe voute 170, Dans le cas ol les portées

adjacentes n'existent pas 185 m,

~ L'armement 200 nappe voQte dans le cas ol les portées adjacentes

n!excedent pas 211m.

-~ Dans tous les autres cas on utilisera l'armement en nappe volte

ouU nappe.

Les distances entre phase sont données dans le tableau ci-joint.

- Les isolateurs utiliséssont des chafnes 3 trois éléments CTV 175

(voir dessin), Dans le cas d'une traversée d'uregrande uoute, on

utilisera une chafne & quatre &léments,

T .
g No pylane? Longueur chafne {Fléche max.g D | Type d'Armement_Nbr?sgijtjﬂznts CBS:
! ? 1 j 0,65 m 2,89 E 170 Nappe K| {Ancrage
| P2 ’ | 6 200 " | n [ o
j | 3 E | 1,025 200 : Nappe voute I aligneoment
: 4 2,98 j 200 | " 1 " n
; 5 ; { 6,7 200 | 0 ! " "
| 5 | 6,9 200 | n n "
’ T 4,42 200 y n n
5 8 . | 10,8 260 E " " n
, 9 | é 9,4 260 " " n
ST i 7,85 230 | " n n
L 1,62 170 ; " " N
o1z | |4 170 | n " n

13 i 200 i Nappe E n Ancrage

|
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EQUATIONS do CHANGEMENT d' ETAT

Soit un conducteur tendu entre deux supports A et B e désigne par
ti = tension initiale en kg/mm2
T = poids spécifique
mi = coefficient de surcharge dd au vent & l'état initial

Bi = température initiale

Ces grendeurs sont appelées & évoluer avec le changement des conditions

atmospheriques.

Ltexpression ci-dessous permet de passer d'un état initial a un état final.

définit par 3

tf = tension finale

mf = coef de surcharge final

Of = température finale
3 .2 | 2 2 2 : 3
£, 44, YE mi=“a" + EA (B, -0) -ti} =E 2 2 2
LA b g Y e BT e
: 2
£
b &

avec E = module d'élasticité
a = portée mécanique

cr = coef de température du metal

cette équation permet de tracer les abaques, dans chacune des hypotheses

définies par l'arrBté technique.

t, = £ (a) dite abaque de tension et surcharge

tf = f (B) dite abaque des tensions de poses

'.l/lll
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CONSTRUCTION des ABAQUES

I - ABAQUES des CONTRAINTES ot SURCHARGE'.

connaissant les conditions initiales, il faut déterminer les valeurs des
tensions finales @ fonction des portées mécgnique.
On considére trois cas :

{1 =« d'apriés 1l'hypothése administrative A
2 = d'aprés l'hypothése administrative B

3 -~ d'apriés la condition a vibration

Hypothése A.

Conditions  initiales P = 800 S5 = 54,6 mm!
d'aprés 1l'hypothaése A ti = 2,2 /mrn2

Bi = 50°

B, & 3% & Bioop
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ABAQUES de CONTRAINTES s te = f ( m)
S = 54!6 ) 0
0 -
e BB 3 2 | E 2,2 =
t, +t i 2= miny "0 i 2 e 2
f S + E2( 8~ 6i) N -
| 2 2 24
i t.
- t2¢ A
Expression qué peut-8tre mise sous la:forme - °° % ; * ¥ =
= tf+A = t -
ko
2
-%-—z 2 E."Z_Q E (Bf -Bi) | mf mz_gmﬁ-*z 2lc+D=ti &f
24 i 24 .
-— "'1 -
so | 25.10%] 47,25.107" 9,77.10 - 4,14 | 3,24| 10,25 485,107 5,363 6,51
4 =3 ~1 ~1
100 10 189.10 37,1 .10 1940,10 ~8,43 6,675
150 | 225,107 | 425,10 87,9. 10 4360.10 2,45 6,85
4 oy | -1 -1
200 4.10° | 756410 156, 10 T760.10 9,26 6,925
250 | 625.10%] 118 24,4 1210 18,06 6,95
300 9,10%| 170 35,2 1745 28,86 7
C D B A

Tableau N° 3

Résolution de 1'éguation de changement S. Etat d'apreés Hypotheése A.




e e e s et
.y 2 Em?a? jEm 2 e e -l me | m| £ nfe 52 D i | #F
: 4 24 24 332 ] 24 '
2 1 9, 77,107 x|
' ] “"1 —1
100 vo? | 1a9. 10 39,1 .10 442,5.10 6,57 7,38
2 -1 -1 %]
150 [225.10° | 425, 107 87,9 .10 994, 10 -1,29 5,1
4 ol <1 -1
200 4,10% | 756, 10 156 .10 1770. 10 5,12 4,325
250 |625,10% | 118 24,4 276 13,92 3,93
1
Q 4
' | 300 9.10% | 170 35,2 398 24,72 3,68
1
c D E: A l

Tableay: N® <

Résolution de 1'équation de changement d'état d'apres hypothése B,




~ o E. Ea (8, -8,) E_mfoy a2 C+D - ti F
i 24 24
i »
50 ‘ 4‘(,25.,10"1 - 4,14 47_.'25.10"1 ~5,363 5,518
y 189. .07 2,43 3,75
100 189. 10
| ot
; = 425. .10 2,45 2,825
150 ! azsy o] 8?10
i -1 Mt - '
200 i 756. 10 756 10 9,26 2,5
250 | 118 118 18,06 2,37
1
i
300 ‘l 170 170 28,86 2;32
ok " ) L
D B A
1 - CH— = S vl i s
N
1
Tebleau N° S

Réaolution de 1'équation de chmemant d'état d'apr2s la gonditdon aux vibrations.



Tansionan Kolmr

Arrztg Techmigque C3=3% k= 10,29

Hypothése A +20°C  Vent 48Cp2 8oc

YWbrations €5 5tk 6.16

Boo

Vﬂ!f':l{-r'wns (SR RHRY, TR e e Il Suo

Pnr‘l‘zr{g aAm = e,

————

= a

i ¥ . L
Atm 2om 300m



Tension en Kg /et

Artalé Techmoue €3-3 t299

Hypathese A 120%C  \anbk 48 cpr a0

Mibrations + 20°%¢ ' Vent nul 900

Porkdes Om

1

A0 iy
SUUm
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ETUDE du DEUXIEME Can%on de pose

I - Détormination du Paramdtrc

S = 93,3 m° o = 0,00277
:
N® Pyl8nd Portées | N° Pyl8ne | Portées 4 m P t; on kg/m2
14 193 27 189 !
15 303 28 N6 |
16 205 29 138
17 240 30 353
18 253 31 196
19 167 32 190 | s407 |2638.10°| 221 900 2,495
20 222 33 228
21 198 34 207
22 210 35 170
23 243 36 202
24 201 37 200
25 178 38 231
26 174
!




2emec canton

2

DETERMINATION des LONGUEURS

soumises au vent

E e fg:g o ; DETERMINATION de la Nature des Supports d!Alignement.
N°® Pyl@ne Type Longueur soumisc Pression Effort total PylBne Normalisé Matigre
au vent vent :

14 126 bs 250 48 cpz 457,5 126 bs TT A 37
1% 146 bs 259 475 146 bs 17

17 B6 bs 251 460 86 bs 66

18 116 bs 211 386 116 bs 66

19 86 bs 204 373 B6 bs 55

20 106 bs 231 - 422,5 106 bs 6&

21 146 bs 229 g 428 146 bs T7

22 146 bs 241 ; 450 146 bs TT

23 116 bs 225, /5 420 116 bs 66

24 86 bs 202, 5 as2 86 bs 55

25 86 bs 203 380 86 bs 55

26 126 bs 216 403 186 bs TT

27 126 bs 179 334 126 bs 66

28 116 bs 258 481 116 bs TT7

30 B6 bs 312 582 2. B6 bs 53 (bip8de)
N 106 bs 236 440 106 bs 66

32 126 bs 228 425 126 bs T7

33 106 bs 262 490 106 bs TT

34 116 bs 257 480 116 bs TT

36 146 bs 214 400 146 bs TT
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DEUXIEME CANTON

CALCUL des ARMEMENTS
N° Pyl6ne L. chatne Friche max. pm | TVPE Nbre Eléments  OBGER.
i armement
14 0, 65m 5,3m 2,80 NV 3 éléments C TV 175
15 13.2 2,80 NV "
L Py 2,30 Nappe ‘Apsrage 3 élements
17 8 2,40 NV 3 Gléments suspendus
18 8,8 2,40 1 1
19 4 2000 u n
20 6,9 2,00 4 f
21 6,1 2,00 n n
22 8,3 2,30 n "
23 B;3 2,30 " I
24 8,7 2,00 it "
25 4,9 1,70 " "
26 5e& 1,70 NV 3 élémenks C TV 175 =usp.
27 14 2,80 n n
28 14 2,80 n L
29 17,2 3,20 Nappe Ancrage
3o 17,2 3,20 NV 3 éléments suspendus
A 5,3 1,70 v it
32 7,2 2,20 n "
33 7,4 2,20 n n
34 6 2,00 " "
35 5,8 2,00 Nappc Ancrage "
36 5,8 2,00 n Eléments suspendus
3T T45 2,20 " Ancrage
33 T35 2,20 nappe | Ancrage
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CANTON N°© 2

e —t et

Calcul des Pylénes d'Arrft et des Pylfne d'Angles

1) Calcul dg Pyl8ns d'Angle ~N° 16
Caractéristique ¢ 106 bs
=X = 34,70 Gr = 31,2°

Tension des conducteurs: 16,95 kg / rrun2

a) Calcul de 1'effort exercé par les trois conducteurs : en cas

e ma

de surcharge accidentelle

Fy = F, = 16,95 x 93,3 x 3 = 4740 kg
b) Résultante
R, = 2F sin _ = 2 x 4740 x 0,276 = 2620 kg

L 2
c) Effoxt d@ au vent

10—3x23ﬂ x48,96%x3x12,5 cosz _ = 230 x 48,96 x 3 x 12,5 x 0,924.10_3
2
Fv = 390 kg
d) Résultante Générale
2 SR R12 = 390° + 2620° = R = 2640 kg
On choieira le pylBne 3
106 bs 99

2) Calcul du pylBne d'anale  N° 29

caractériskique 96 bs
coefficient de efzuxité:1,75

_'D{ = 54 Gr

.../...
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BQO/..D
=(» 45 Gr ce support sera calculé en l'assimilant a un pylZne dlarr8t.
a) Effort dO aux conduc . v suite d'une surcharge accidnntcll

F = 16,95 x 93,3 x 3 = 4750 kg

b) Effort dd au vent = négligeable devant F

On choisira deux pylBnes 96 bs 99 (bip6des)

III . Calcul du Pyl8ne d'angle N° 35

-

caractérin”iques 116 bs
= 39 Gr 60 = 33,64°
coef, de sécurité 1,75

a) Résultante dd a l'effort de tra~“i90_ exercé par lgcs conducteu:s

B om 20685 % 9243 %3 eth S390% _ iaymp kg
2
b) Effort df au vent
Fv = 48,96 x 225 x 3 x 12,5 x 0,956> = 378 kg
c) Résuitente
R = RO+ F® = 2780° 4378
RG = 28/0 kg

on choisira le pyl8ne 116 bs 1010

0.'/..0
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IV - Calcul du pylBne d'arr8t N° 37 __

Caractéristique : 86 bs
e m 31 Gr 6 = 28,4°

longueur soumise au vent = 216 m

a) force de traction due aux conducteurs

F1 = F2 = 16,95 x 93,3 %x 3 = 4750 kg

b) Résultante

R = 2F sin % = 2 x 4750 ein 2o2*
2

2

= 2 x 4750 x 0,242 = 2300 kg

c) face d0 au vent = 380 kg
d) résultante
R = 380% 4+ 2300°

R = 2320 kg

“on pruﬁéra le pylBne 86 bs 99

iV =~ Calcul du Pyl@ne d'arx8t N° 38.
caractéristiques : 106 bs

coef de sécurité 1,75
a) Force dQe aux trois conductcurs
F m 16,95 x 93,3 x 3 = 4750
b) force dlc au vent

négligeable

c) Résultante & 4750 kg
on_prendra deux supports (bip8ded 106 bs 99
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POSE des CONDUCTEURS

Abague _des _tensions de Pose

La pose des conducteurs §!effectuera dens les conditions suivantes 3

vent : nul mf = 1

température > o

I1 convient donc d!étudier la tension de pose & appliquer au c@ble pan*

les températures vatiant entre 0° et 50°,

ex $ température possible & l'instant dd la pose im

10,15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50.

Equation de changement d!'état :

{ -
[
f T f i -
24 < 24
L ta
. 1
t3 +'t:2 M w-ti +7€CE (B B.) = M
f i : e
L 1

o

T :;?“'
avec M = E . (.2
24
Mt __E‘_"Sz ’_'IZ - ti = M "ti
24 " 2_ + 2
B £

‘.O."/.'.
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1
H = M + E:x(ef-.ai}

On débit adssi tf = f (8) so0it de la pose des conducteurs, il faudra

veiller & ce que le vent soit négligeable pour pouvoir utiliser sans crainte
q g P

les abaques des tensions de pose.

M M 8 PE(BB,) | M+E@ED) |t
50 | 47,25.07 | 1,223 10° | - 5,52 ~ 6,743 6,85
100 | 189 0™ | 1,71 = 3,51 4,64
150 | 425 07| 6,59 kel 310
200 | 756 107 | 13,4 7,88 2,68
250 | 118 22,2 Lo 2499
3o | 170 33 27,48 2,39
H

Tableau N° Ew " “anlution étuation de changement d!état abague

des tensions de pose.




Tableau N° 9
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Tension de Pose.

Ho= Mt +okE (8. - 6,)

Qo Ec( B, - 95.) tf
50 28 - 4,14 -~ 5,363 5,51
100 - 243 3,675
150 2,45 2,82
200 9,26 2,54
250 18,06 2,4
300 | 28,86 2,34

Tahleau N° 4o Tension de Pose.

Q 8 xE (8, -8,) =M e oXE (8:8) |

50 3o w2476 - 3,923 4,19
100 ~ 1,05 3,05
150 3,63 2,78
200 10, 64 2,41
250 19,44 2,32
300 30,24 2,28
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CAILCUL DES MASSIFS DE FONDATION

W W W W O W

Il ne sera fait a titre d'exemple que le calcul relatif au massif
de fondation N° 1 ,

1/ - MOMENT DE STABILITE : formule "d!'André NORSA"

2 2 L2 15
Ids=-—-Pa - g E + Lo o en nKg
2 3 b 82 P
e = c8té du massif paralldle & lleffort en téte
b = c8té du massif perpendiculaire & l'effort en t&te »
q = pression maximum en fonds de fouille = 30.000 Kg/m
h = hauteur du massif
T moment de stabilité propre du massif
2
2 ¥ -
= moment de stabilité négatif du & la réaction du
3 bq fonds de la fouille
R 2 n3
= moment de stabilité dli & la réaction des
82 P terres des paroies verticales

2/ - MOMENT DE RENVERSEMENT :

My = F.H + M, # (P#t)h en mKg

F = effort en téte

H = hauteur hors sol

t = effort tranchant

My = moment de renversement di au vent

3/ ~ CORFFICIENT DE STABILITE ;

S = 28

My,



°) MSSTENG 4 96 vs 1670

'l ooggde I_'_ A - LA B i o g la
Liaue & oodord oensiowisr aooron motiyernoni 1o acsed”

n b, P P PO T -
ke Joafiloiont 5 Qut M=l b 9,5 aw ot 20Ur w7t ans

.
v r8t.
LI B T * s —. A
L) “D. S ) W00 G GV oSIma asiy o8y
A et el it i

On adclo i naseit g Section @arvde &= 2,5m h=35n

&) -oment

well =) . X 9,6 = 34,000 nXg

Moment de renvero-ient df au vent.

Mpy = 1723 nKg (voir catalogue da constructeur)
e) Moment de renversement dft & 1'effor tranchant. ¢ = 382Kz
(Fet)h = (3540 + 382)3 = 11,800 mkg

£) Moment de renversement total ;

11.800 + 1.723 + 34,000 = 47.523 mKg
g) Moment de Stabilité propre

p..f'_=41.100x—g;§=51.500m1'5g ‘

2
1) Moment de Stabilité néeatif df & la réaction du fopds de la )
fouille =
2
S22 B 2 f1ao? = - 15,200 mKg

3) Moment de Stabilité total

51,500 + 44,700 - 15.200 = 81,000 mKg

. k) Coefficient de Stabilité

. g Ky = _81.000&¢ __ 1,68 S 1,5
' by 48.000
¥r

Les dimensions choisies aboutissent & un coefficient de stabilité
| plus grand que 1,5. 8i § 1,5 ; il faudrait alors fixer d'autres dimensions du mae-
’ sif et refaire les calculs jusqu'a 1'obtention de S convenable. '

e




	

